
Ata da 10ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021 

(dois mil e vinte e um), 19ª Legislatura. Aos 12 (doze) dias do 

mês de abril de 2021 (dois mil e vinte e um) às 18:00 (dezoito 

horas) na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Arcos 

realizou-se a Reunião Ordinária com a finalidade de receber, 

discutir e votar Projetos de interesse do Município bem como 

deliberar sobre outras proposições em geral na qual 

compareceram todos os vereadores conforme livro de frequência. 

O Senhor Presidente deu abertura à Reunião observando os 

preceitos regimentais. As atas das Reuniões anteriores foram 

aprovadas e assinadas por todos os vereadores. A Secretária fez a 

leitura para Entrada em tramitação do projeto de Lei Ordinária nº 

003/2021 de autoria do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros 

que “DÁ DENOMINAÇÃO À TRAVESSA QUE MENCIONA 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. A Secretária fez a leitura do 

REQUERIMENTO nº 007/2021 de autoria do Vereador Ademar 

Aureliano de Medeiros; O vereador vem requerer do Prefeito 

Municipal que por meio da Secretaria Municipal de Saúde e Setor 

de Epidemiologia informe o plano de ação e providências que 

vem sendo tomadas pelo Executivo visando evitar uma possível 

epidemia de dengue na cidade, tendo em vista que o LIRAA 

(Levantamento Rápido de Índices para Aedes Aegypti) realizado 

em março de 2021 apresentou infestação predial de 10,2, ou seja, 

índice alto e considerado de alto risco. A Secretária fez a leitura 

do REQUERIMENTO nº 008/2021 de autoria do Vereador 

Ademar Aureliano de Medeiros; O vereador vem requerer do 

Prefeito Municipal que por meio da Secretaria Municipal de 

Saúde realize os procedimentos necessários para realizar Testes 

de Covid-19 em todos os Servidores Púbicos do Município a cada 

15 dias. Na oportunidade, solicita que seja analisada a viabilidade 

de comprar uma grande quantidade de testes para realizar uma 

testagem em massa de toda a população arcoense. A Secretária 

fez a leitura do REQUERIMENTO nº 007/2021 de autoria 

conjunta dos vereadores João Paulo Ferreira, José Calixto da 

Fonseca e Carlos Antônio da Silva. Os vereadores vêm requerer 

do Prefeito Municipal que por meio da Procuradoria Jurídica e 

demais Secretarias Municipais competentes tomem as 

providências necessárias para iniciar os estudos técnicos e 



realização de audiências públicas com a finalidade de promover a 

revisão e atualização do Plano Diretor do Município, tendo em 

vista que o último plano diretor é de 2006 e a legislação federal 

prevê que o mesmo deve ser feito a cada dez anos. Ressalte-se 

que deverá ser assegurada a efetiva participação da população no 

processo de revisão do plano diretor, bem como a devida 

publicidade em todas as etapas do processo. A Secretária fez a 

leitura do REQUERIMENTO nº 003/2021 de autoria do vereador 

Ronaldo Gaspar Ribeiro. O vereador vem requerer do Prefeito 

Municipal que informe os gastos totais do Município no combate 

e enfrentamento da Covid-19 desde o início da pandemia (em 

meados de março de 2020) até a presente data, informando as 

principais ações e respectivo valor das despesas. Por fim solicita 

que sejam informados os valores de verbas federais ou estaduais 

que o município recebeu para utilizar no combate e enfrentamento 

da Covid-19. Colocados os requerimentos em votação os mesmos 

foram aprovados por oito votos favoráveis e zero voto contra. A 

Secretária fez a leitura das INDICAÇÕES: Nº 043/2021, de 

autoria do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros; Solicita que 

por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 

tome as providências necessárias para realizar a limpeza de um 

bueiro existente na esquina da Rua Salomão Assad com a Rua 

Campos, no Bairro São Vicente. Nº 044/2021 de autoria do 

Vereador Ademar Aureliano de Medeiros; Solicita que por meio 

da Secretaria Municipal de Saúde realizem os procedimentos 

necessários para disponibilizar o atendimento de médico 

Oftalmologista na FUMUSA. Nº 045/2021 de autoria do 

Vereador Ademar Aureliano de Medeiros; Solicita que por meio 

da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos adotem os 

procedimentos necessários para realizar os reparos ou 

recapeamentos no calçamento das ruas do Bairro Juá. Ressalte-se 

que é uma reivindicação antiga dos moradores e que já houve a 

aprovação de uma emenda impositiva no valor de quarenta e oito 

mil, quinhentos e sete reais e sessenta e nove centavos pelo 

Legislativo para a execução dessa ação no ano de dois mil e vinte, 

porém a mesma não foi realizada. Nº 008/2021 de autoria 

conjunta dos vereadores João Paulo Ferreira, José Calixto da 

Fonseca e Carlos Antônio da Silva. Solicitam que por meio das 



Secretarias Municipais competentes e Procuradoria Jurídica 

realize os procedimentos necessários para inserir a previsão de 

recursos financeiros no PPA (Plano Plurianual) com o objetivo de 

implantar o CTM (Cadastro Técnico Multifinalitário) e 

Georreferenciamento no Município de Arcos visando que o 

Executivo tenha um banco de dados em tempo real e atualizado 

de toda a área do Município e respectivos imóveis, essencial para 

o planejamento integrado de todas as Secretarias, bem como para 

promover o aumento de arrecadação municipal. Nº 009/2021 de 

autoria conjunta dos vereadores João Paulo Ferreira, José Calixto 

da Fonseca e Carlos Antônio da Silva. Solicitam que por meio da 

Secretaria Municipal de Educação e demais setores competentes 

realizem os procedimentos necessários para realizar a inclusão 

digital de pais e alunos na Educação do Município. Sendo assim, 

necessário se faz a previsão de recursos no PPA, LDO, e LOA, 

para implantação de projetos de TI para todos que enfrentam a 

realidade do analfabetismo digital. A Secretária fez a leitura do 

Ofício nº 048/2021 de autoria do Vereador Ademar Aureliano de 

Medeiros.  Atendendo pedidos de usuários da Estrada Vicinal da 

região dos Cristais e visando garantir mais segurança para os 

mesmos, solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos tome as providências necessárias com relação 

ao buraco existente nas margens da referida estrada no trecho 

localizado após o “Argilão” e próximo da entrada dos terrenos do 

“Janjão”. A Secretária fez a leitura do Ofício nº 003/2021 de 

autoria conjunta dos Vereadores Flávio Correia da Silva e João 

Paulo Ferreira. Solicitam que por meio das secretarias 

competentes realizem um estudo técnico e implantem lixeiras de 

médio e grande porte em todos os bairros e região central da 

cidade, dando preferência para locais estratégicos e pontos onde 

ainda não existe nenhum tipo de coletor para o correto descarte de 

lixos. A Secretária fez a leitura do Ofício nº 011/2021 de autoria 

do Vereador João Paulo Ferreira. Encaminha Proposta de Projeto 

de Lei que Dispõe sobre a criação de auxílio emergencial 

temporário para famílias do Município de Arcos-MG e dá outras 

providências. Em seguida o Senhor Presidente deu início ao 

Grande Expediente, onde ocorreu o pronunciamento dos seguintes 

vereadores: Laerte disse que fez algumas solicitações, algumas 



foram atendidas, outras não. Agradeceu ao Gerinho da área rural, 

ao Daniel de Obras, ao pessoal da Integração Social pelas 

solicitações atendidas. Quanto à questão dos ultrassons parados 

pediu que a secretaria fosse mais rápida no credenciamento do 

médico. Referente aos quatro milhões para a Covid-19 solicitou 

resposta do ofício sobre o valor gasto ano passado e se sobrou 

saldo que o mesmo seja relatado em planilha descritiva. Pediu 

atenção mais expressiva para a coleta de lixo. João Paulo pediu ao 

Prefeito que tenha a sensibilidade de retornar este projeto sobre o 

auxílio emergencial para a Casa com a máxima urgência tendo em 

vista que tem em caixa aproximadamente vinte milhões. Sobre o 

local para atendimento das especialidades, esteve no Poliesportivo 

onde está o Centro de Fisioterapia e os equipamentos estão lá 

parados e pessoas da cidade precisando. Calixto esteve com a 

Irmã Sandra e com o Henrique coordenador do CTI e disse que a 

documentação já está aprovada. Parabenizou o Executivo pelo 

retorno do Lactário. Informou que na próxima reunião poderão 

contar com a presença da Irmã Sandra, do Doutor Fabrini e do 

Henrique respondendo as perguntas pertinentes ao CTI. 

Parabenizou o vereador João Paulo pela proposta de projeto sobre 

o auxílio emergencial o qual vem sendo solicitado por vários 

setores da sociedade. Reforçou também a questão da coleta de 

lixo. Pediu que fosse verificada a questão do atendimento das 

especialidades. Carlos falou da preocupação que a população está 

tendo devido à dengue e disse que a cidade está muito suja. 

Ademar agradeceu pelas solicitações da Copasa que foram 

atendidas. Em cem dias de mandato a Casa enviou muitas 

indicações, ofícios e requerimentos, sendo que os vereadores não 

estão medindo esforços para prestar serviços para a comunidade. 

Agradeceu ao apoio dos servidores, principalmente do Jurídico. 

Parabenizou todo o pessoal do almoxarifado. Disse que o servidor 

público precisa ser valorizado. Parabenizou o Geruanderson pelo 

trabalho na zona rural. Parabenizou o pessoal do Lactário pelo 

trabalho. Ressaltou a necessidade de um pediatra para 

atendimento no fim de semana. Laerte parabenizou o vereador 

João Paulo pela proposta de projeto de auxílio emergencial. 

Parabenizou os vereadores Carlos e Calixto pela cobrança que 

tem feito em relação à limpeza da cidade. Parabenizou o vereador 



Ademar pelos requerimentos. Deixou claro que tudo que estão 

reivindicando é porque as pessoas estão ligando. Ressaltou a 

necessidade de ter ferramentas adequadas para realizarem o 

serviço. Calixto propôs que seja ampliada a divulgação da coleta. 

Kátia falou sobre os cem dias de trabalho que para todos é uma 

experiência nova, todos foram eleitos pela primeira vez. Tiveram 

muitas conquistas, foram aprovados onze projetos de leis. Desses 

onze projetos dois foram do Legislativo e um deles foi o da 

utilidade pública da TEACOLHE que já foi sancionado pelo 

Prefeito. Deixou um abraço para os funcionários do Lactário e 

disse que foi uma conquista muito grande. Flávio disse que sobre 

o ofício que fez com relação às lixeiras de Arcos, esteve com o 

Álvaro segunda-feira passada questionou a falta da coleta de lixo 

na Ilha. Disse que falta planejamento, pois encerrou o contrato 

com a empresa Urban e a mesma recolheu as lixeiras da cidade. 

Tendo em vista o término do contrato a Prefeitura deveria ter 

providenciado as novas lixeiras. Encerrando a Palavra Franca o 

Senhor Presidente ressaltou a necessidade de um plano de 

retomada gradual e responsável do comércio. Lamentou os óbitos 

ocorridos e pediu conscientização da população. Ressaltou a 

necessidade da condição de trabalho em termos de maquinário 

para execução da limpeza urbana. Ney Miranda disse que os 

caminhões de leite não estão conseguindo chegar para escoar a 

produção porque eles arrumaram somente a estrada principal. 

Pediu que fossem arrumadas as outras estradas para ajudar o 

produtor rural. O Senhor Presidente agradeceu ao funcionalismo 

público pelo empenho. Espera e pede que o Prefeito dê condições 

de trabalho a todos. Nada mais havendo a tratar foi lavrada a 

presente ata que depois de lida e aprovada será assinada por todos 

os vereadores. Sala das Sessões, 12 (doze) de abril de 2021 (dois 

mil e vinte e um). 
 


